

En la isla, al mes . . . 2'50 ptas.
 Rentó de España, al mes . . . 2'50 »
 Extranjero, al año . . . 50'00 »
 Número suelto . . . 15 céntimos
 Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

PORTAVOZ DE LA FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS (U. G. T.)
 Y DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

Redacción y Administración:
 Rampa Abundancia, 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Núm. 19 163

Mahón, viernes 26 de Febrero de 1937

Año LXIII

!!! LA PUJANTE OFENSIVA REPUBLICANA !!!

Estamos en vísperas de aplastar definitivamente al fascismo y salvar a Europa de la más horrenda y brutal de las barbaries !!!

Naranjas de fuego

Por MATILDE DE LA TORRE

El joven miliciano de guardia en la puerta me detiene al pasar: —Tome estas dos naranjas, compañera. Ayer estuve en el campo y me acordé de usted... El ademán gentil tiene un sabor helénico bajo el sol de otoño que dora los árboles del jardín señorial. Recojo agradecida el don sencillo de esta tierra perfumada. El muchacho sonríe, intuyendo la simbólica belleza de su acción.

Ya dentro del castillo que hemos destinado a Ministerio de Comercio, me siento en el sillón de terciopelo rojo que he mandado colocar tras la gran mesa de caoba reluciente. Sonríe pensando en el misterioso destino de las cosas. Esta es una mesa de comedor. Una mesa monumental de monumental comedor y archimonumentales comilonas.

¡Señor..., señor! ¡La de banquetes pantagruélicos que alrededor de esta mesa se habrán consumido! ¡La de animales terrestres, marítimos y anfíbios que sobre este altar de la gula habrán perdido su forma corporal!... Hoy..., ¿dónde están sus antiguos comensales? Lejos de aquí. Acaso mucho más lejos de esta mesa de lo que ellos mismos piensan... Dicen de los herederos de este castillo que alguno de ellos está en Lisboa con Gil Robles. Está tratando, es claro, de mejorar sus privilegios de casta, que aún le parecían pocos hace seis meses. Y por ello se lanzó a la ventura tremenda. Acaso alguna vez, tras de copiosas libaciones, apoyó sus codos sobre los tableros de esta mesa primorosa, añorando los siglos medioevales en los que un noble señor como él tenía derechos sobre vidas y haciendas. ¡Y pensar que estos derechos se habían ido menoscabando!... Injusto, intolerable. ¡Si! ¡Había que lanzarse a la gran cruzada de la reconquista señorial!

Y se fué a la facción, como los viejos cruzados se iban a Palestina a rescatar el Santo Sepulcro, por cierto mejor guardado entonces por los turcos que luego por los cristianos... Y allá, por tierras extrañas, andará el buen noble luchador, sentado a la mesa de un hotel ajeno, mientras yo apoyo mis brazos de trabajadora socialista en los tableros de esta mesa de primorosos ensamblajes y tallados travesaños...

Sonríe con santo orgullo... ¡Ab! Si la Revolución tiene formas exteriores, ésta es una de las más elocuentes.

Mis ojos se tienden con un poco de consternación sobre la gran superficie del tablero. Todo él está cubierto por varias capas de papeles, imposibles de encasillar en el desorden inevitable de la reciente instalación. Centenares de telegramas, cartas innumerables, instancias, exposiciones, Memorias de Sociedades agrícolas, comerciales... ¿Por dónde comenzará hoy precisamente este trabajo de clasificación, siquiera elemental? Luego me tranquilizo. Es igual. Por doquiera que comience, el contenido de la labor es el mismo. ¡La administración de los bienes del pueblo! Arroz; aceite, naranjas, olivas... Cada riqueza trae su conflicto. El pueblo trabajador, en su tarea de suplir a los antiguos dueños hoy fugitivos de su propio delito, halló problemas de todo orden, desde los políticos hasta los económicos. Y todos estos problemas de administración han de ir encajándose en medio de las mil escaseces que trae la guerra. Es menester reconstruir la técnica patronal en una técnica estatal. Precisa coordinar intereses de antagonismo básico; sostener mercados; prestigiar de nuevo las viejas marcas; soslayar conflicto de orden jurídico; atender a la gran máquina del comercio, que es como un sistema circulatorio gigantesco, por el que corre la sangre vivificadora del oro nacional.

Y renovando mi aliento para el trabajo cotidiano, quiero llamar a un secretario que me ayude en mi labor de coordinación de elementos. La costumbre inveterada de otros días y lugares lleva mi mano, sin mirar, hacia la mesita de mi derecha para pulsar un timbre...

El timbre no suena. Aún peor: no hay timbre. Vuelvo la cabeza hacia la pared donde anteayer mismo por la mañana se grabó una señal para instalar e... Sí, sí; se grabó la señal, y aquí está la señal. Lo que no está es el timbre. Llamo a viva voz y viene alguien:

—¿No instalaron anteayer los timbres?
 —Iban a hacerlo, pero se acabó la mañana...
 —Bien. ¿Y qué más?
 —Pues... ¡semana inglesa!

No replico nada. ¿Para qué? La cosa me parece tan seria que renuncio a expresar mis sentimientos... No es fácil que yo le explique a este compañero el desorden que de pronto ha entrado en mi ánimo, de costumbre bastante sereno... Como nul es galopando sobre el cielo en un día de vendaval furioso se atropellan mis recuerdos de estos tiempos últimos. Miro danzar en los posos de mi alma aquellas horas horribles de aquellos horribles sábados y domingos, en los que se perdieron Badajoz y Talavera, Irún y Toledo y Navalcarnero y Getafe... Ahí estarán, aún candentes de desesperación, alejando de terror impotente, aquellos despachos catastróficos que, indefectiblemente, recibíamos sábados y domingos... ¡Eran el resultado de la «semana inglesa» del enemigo!

Y luego, cuando la lucha comenzó a nivelarse, pienso en la semana inglesa de los luchadores milicianos... Durruti, Hans Beimler, Ristori, Barral, y tantos mártires de la Justicia social... ¿Acaso miraron ellos nunca el calendario en las jornadas supremas? ¡Ay! ¡Su calendario heróico sólo tenía una hoja que arrancar: ¡la que los separaba de la eternidad!

Las dos naranjitas están sobre la mesa. Ellas también me miran, y como en desagravio a mi amargura, me lanzan humildemente a la cara el perfume sutil de su carne de oro... Y parecen decirme:

—No nos culpes... No podemos menos de ser bellas y felices. Somos de una tierra que no conoce el fantasma histórico del hambre. Somos carne de sol y nos tornamos en oro metálico... Perdónanos nuestra alegría, porque somos hijas de los dioses y hemos respirado el aroma de los bosques sagrados...

Pero mi amargura es candente, y respondo a las dulces esferitas:

—Sí; el sol os cría y pulimenta. A vuestro alrededor hay abundancia. Sois la riqueza fácil; el triunfo nativo de la euforia... ¡Pero tened cuidado, naranjitas bellas! Porque ni aun vosotras estáis a salvo. Porque vuestro enemigo acecha y anhela pisotearos... ¿No escucháis ese trueno lejano que corre mueve la tierra? Pues es la tormenta de plomo que se aproxima... ¡No os durmáis en vuestra belleza, porque acaso muy pronto en esos bosques odoríferos se emplacen nuevos árboles de acero que defendan a muerte vuestro solar divino... Y sus frutos serán otras naranjas... ¡Otras naranjas metálicas que hundan el espacio con sus esferas de fuego, buscando, desesperadas, el corazón del enemigo implacable!

Ante el próximo congreso de la F. L. S. O.

«Espero que este acto sea el prólogo de otros más importantes que celebre esta Federación.»

Con estas palabras inauguró el primer congreso de la F. L. S. O. en Enero del pasado año el compañero que tenía a su cargo la presidencia de nuestra Organización Sindical; palabras proféticas las pronunciadas por el camarada. Ni los más optimistas podían imaginarse el crecimiento que se ha producido en nuestras filas. El tener que proveerse del carnet sindical para poder trabajar, ha motivado que acudiesen en tropel los ciudadanos a nuestros Sindicatos. La F. L. S. O. está en vísperas de celebrar su segundo congreso y en él se congregará buen número de compañeros completamente legos en las prácticas de nuestra organización.

En las leyes de la Naturaleza, cuando se produce una crisis de crecimiento, las consecuencias suelen ser fatales para quien las sufre, ¿le ocurrirá algo semejante a nuestro organismo sindical? Hemos de procurar que así no sea y para ello es conveniente que todos nos percalemos de que si no obramos con la mayor alteza de miras, el resultado puede sernos funestísimo.

Los que hemos vivido los tiempos que sin hipérbolo, podemos llamar heróicos, debemos procurar infiltrar a los novales asociados los postulados de nuestra Central Sindical la U. G. T. que tantas ventajas ha reportado a la clase trabajadora, y los que hasta ahora se habían mantenido al margen de las luchas que sosteníamos contra la burguesía, y que un azar de la vida ha conducido a nuestro lado, que no nos obstaculicen el camino, que bastantes abrojos tenemos con nuestros seculares enemigos, que mediten y piensen que han venido un poco rezagados, más si con buena voluntad procuran asimilarse a nuestras doctrinas, su labor puede ser muy útil y provechosa para la obra común.

En el próximo congreso vamos a debatir problemas de capital importancia para el futuro. De nuestra capacidad para hallar soluciones ventajosas, depende el porvenir de nuestra Federación. No malgastemos el tiempo en discusiones estériles, seamos parcos de palabra que con buenos discursos, no se resuelve nada, y resulte más clara una intervención concisa y acertada, que una larga disertación de palabrería vana.

Seamos dignos de los trascendentales momentos que vivimos; no nos apartemos de las normas que nos trozó nuestro inolvidable Maestro Pablo Iglesias, y tengamos la seguridad de que si seguimos sus saludables enseñanzas, plasmaremos en una bella realidad los afanes de nuestros precursores.

UN TRABAJADOR

NOTAS DEL DÍA

EL CRIMINAL BOMBARDEO DE ESTA MAÑANA

Sobre las seis de esta mañana una escuadrilla de aparatos fasciosos ha bombardeado nuestra ciudad y sus inmediaciones, lanzando gran número de bombas sobre la población civil.

Las baterías antiaéreas han disparado incansablemente a los aviones negros, logrando que desviaran la trayectoria de las bombas, algunas de las cuales han ido a caer en cercados y caminos de las inmediaciones de esta población.

Algunos artefactos han causado destrozos en casas de esta ciudad, teniendo que lamentar dos víctimas, una el teniente de Infantería Justino Vicente Cuadrado, militar apaciguado por todos sus compañeros, y el otro nuestro entrañable amigo Rafael Pons Pons, miembro del Comité de Eulace U. G. T. y C. N. T., antiguo luchador obrero y destacado militante de la C. N. T., persona conocida y extensamente relacionada, cuyo cadáver ha sido trasladado al local social del Sindicato Unico de Trabajadores.

En Villacarlos también han caído varias bombas sin causar víctimas y al solamente algunos daños materiales. Los asesinos fascistas han cometido otra hazaña contra la población civil, acto de barbarismo criminal del que solo hombres renegados y sin conciencia, son capaces.

El bombardeo de esta mañana es una muestra más de su desesperación ante la potente ofensiva republicana en todos los frentes que acabará de una vez con los asesinos facciosos.

Nuestro pésame más sentido a los familiares de las dos víctimas y renovamos hoy más que nunca nuestra fe inquebrantable en el próximo triunfo.

FUTBOL EN ALAYOR

El domingo, a las tres y cuarto de la tarde, tendrá lugar en Alayor un monumental partido entre el primer equipo de la Base Naval y una selección del Ejército. Arbitraré este interesante encuentro el colegado camarada Manuel Obrador.

El objeto de este gran partido es para engrosar la suscripción abierta pro «Komsomol».

Habrá servicio de coches, según nos manifestaran los organizadores.

MOVILIZACION

El Comité de Guerra, Auxiliar del Mando, comunica que el día 27 del actual, a las 15 horas, se encontrarán en el Cuartel de la Explanada todos los movilizados pertenecientes a las compañías cuarta, quinta, sexta y cuarta y quinta de los Batallones de Reserva números 4 y 5 respectivamente.

El día 28 a las ocho horas se encontrarán también en el mismo cuartel los pertenecientes al Batallón de Reserva número 3.

CONVOCATORIA

De conformidad con lo que preceptúa el artículo 25 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los accionistas a una Junta General Extraordinaria que tendrá lugar el día 4 de Marzo próximo, en el domicilio social del Banco, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las once de segunda, para proceder a la elección del representante de los accionistas que ha de tomar parte del Comité Directivo, que se crea en virtud del Decreto del Ministerio de Hacienda de 3 de Octubre de 1936.

Para asistir a dicho acto, los poseedores de acciones al portador, deberán proceder de acuerdo con lo que dispone el artículo 23 de los referidos Estatutos.

Ciudadela 22 de Febrero de 1937. — Banco Comercial de Ciudadela. — V. B. — El Delegado del Gobierno, Francisco Mercadal.

LEED Y PROPAGAD
 «EL BIEN PUBLICO»

GRANDIOSA VELADA LÍRICA

DOMINGO día 28 Febrero 1937, a las 5'30 tarde en el TEATRO PRINCIPAL DE MAHON

A petición de numerosas familias que no pudieron asistir el jueves por falta de localidades

PROGRAMA
 1.º Himnos Nacional e Internacional, por la orquesta.
 2.º Reposición de la aplaudida comedia lírica en 2 actos y 4 cuadros, letra y música del director del «Orfeón Mahonés», Deseado Mercadal, titulada

La Canción del Mar

El producto líquido de esta velada será entregado al Excmo. Sr. Comandante Militar, para ser destinado a atenciones militares de esta isla.

Para encargos en tequilla el viernes y sábado de 5 a 7 tarde y el domingo de 11 y desde las 3 en adelante.

Información Radiotelegráfica

Ministerio de la Guerra
Emisión del día 25 a las 21'30. Partes de Guerra

Frente Centro

En el sector de Guadarrama continúan presentándose evadidos del campo faccioso.

En el sector de Guadalajara contra nuestras posiciones muy cercanas a la carretera de Zaragoza, el enemigo hizo fuego de cañón sin causar daño alguno.

En el Sur del Tajo aterrizó un caza alemán, marca Heinkel, siendo hecho prisionero el piloto.

En la madrugada de hoy el enemigo atacó violentamente nuestras posiciones de la Moncloa, fracasando completamente en sus intentos.

Nuestras tropas continúan fortificando las posiciones conquistadas del valle del Jarama y del barrio de Antón.

Sin novedad en los demás sectores.

Estallan dos obuses en Madrid

Madrid.—Esta mañana han caído sobre el casco de la capital dos obuses lanzados por la artillería facciosa.

En el primer disparo un hombre quedó muerto instantáneamente. El segundo no hizo daño alguno.

Lo que dice «Política»

Madrid.—El diario madrileño «Política» en su comentario sobre los frentes de Madrid, dice que podría resumirse en pocas palabras.

Un fracaso rotundo del enemigo para reconquistar el terreno perdido y una victoria del Ejército Popular que ha sabido, con su ya famosa heroicidad, desbaratar el plan rebelde.

Añade de que aún quedan jornadas muy duras. El enemigo intentará una y otra vez atacar, pero nuestros bravos soldados sabrán darles la adecuada réplica, hasta que se convengan los mercenarios de Franco que Madrid no se toma, ni se tomará jamás.

El hijo de Unamuno, no ha muerto

Madrid.—Se desmiente oficialmente que el hijo de Unamuno haya muerto en uno de los frentes madrileños.

Se sabe que dicho joven goza de perfecta salud y está lu-

chando en los frentes al lado de las fuerzas leales a la República.

El rector de la Universidad de Oviedo también es condenado a muerte

Los intelectuales de todos los países del mundo se han dirigido a la llamada Junta de Salamanca pidiendo el indulto del rector de la Universidad de Oviedo, Leopoldo Alas, hijo del famoso y conocido escritor «Clarín», condenado a muerte.

Una acertada disposición

Por el Ministerio de la Gobernación se ha dictado una disposición por la cual se hace saber a todos los ciudadanos que no posean el carnet que acredite la profesión que ejercen, la obligación que tendrán de trabajar en las trincheras.

Regreso de ministros

Han regresado de los frentes madrileños el ministro de Marina y Aire señor Prieto, el de Obras Públicas señor Just y el de Comunicaciones señor Giner de los Ríos, los cuales se trasladaron a Madrid al objeto de inspeccionar y reorganizar la vida ciudadana de la capital.

Los ministros se reunieron con la Junta Delegada de Defensa de Madrid, estudiando a fondo la forma de atajar el paro obrero.

Se convino que inmediatamente se empiece la apertura de obras, único medio para que los obreros que se encuentran sin trabajo puedan percibir una remuneración.

También se estudió un plan de obras de gran envergadura a realizar que consistirá en un nuevo ensanche por el interior de la ciudad, apertura de nuevas vías, creación de nuevos jardines, reparación y construcción de nuevas carreteras, saneamiento y descombro de edificios derrumbados por la criminal aviación negra en la capital de la República y se prolongará además el Paseo de la Castellana.

También fué objeto de estudio el problema de alojamiento y abastecimiento de la ciudad.

Oportunamente se darán instrucciones necesarias para solucionar este problema.

En cuanto al aspecto militar, los reunidos consideraron que no había problema de importancia.

Se creará un organismo que se denominará Comité de Reconstrucción de Madrid, cuya presidencia se otorgará a una personalidad política que más se haya distinguido por su amor a Madrid.

Los ministros, por las atenciones recibidas de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, así como también del pueblo madrileño, han regresado de la capital satisfechísimos.

Manifestaciones del ministro de Instrucción sobre cultura

Jesús Hernández, ministro de Instrucción Pública, ha manifestado refiriéndose a los resultados que se están obteniendo por la incorporación del pueblo a la cultura española, que hay en funciones 63 centros de enseñanza media, con un total de 15.000 alumnos matriculados.

Estos alumnos provienen de las escuelas primarias en gran parte. En el primer curso, han sido incorporados 1365 niños con matrícula gratuita.

Entrevista de Caballero, Azcárate y Pascua

Valencia.—El Presidente del Consejo se ha entrevistado con los embajadores de España en Londres y la U. R. S. S. camaradas Azcárate y Pascua. La entrevista ha tenido gran importancia.

La Junta de Burgos se trasladará a Sevilla

Valencia.—Se sabe que en Sevilla se están haciendo preparativos para el próximo traslado de la llamada Junta de Burgos que ahora se encuentra en Salamanca y que irá a establecerse en la capital del Betis.

Se aumentará el precio del tabaco

Merced a una orden del Gobierno, se aumentarán los precios en las labores de tabaco de todas clases.

También quedará gravado el precio de las labores extranjeras que estén compradas en firme.

Será aumentado también el precio de las cerillas y fósforos.

La G. N. T. contra los incontrolados

El Comité Regional de la G. N. T., de Barcelona, ha publicado una nota, en la que se declara contra los incontrolados que se aprovechan de la revolución para medro personal, se queando las casas de los indefensos payeses.

La citada nota dice que este estado de cosas debe terminar rápida y energicamente.

NOTICARIO EXTRANJERO

Para que conozcan a los fascistas españoles

Buenos Aires.—La mayoría de periódicos bonaerenses, publican sendas fotografías de los destrozos y crímenes ocasionados por la aviación negra española.

La publicación de las citadas fotografías en los diarios

de Buenos Aires, es para dar a conocer a nuestros hermanos de raza de allende los mares, la criminal actuación de los fascistas españoles, que no es otra que destruir ciudades sin objetivo y asesinar mujeres, ancianos y niños.

Uno que ya empieza a largarse

Buenos Aires.—Un diario de El Plata publica la noticia de que el ex jefe de Acción Popular y uno de los principales promotores de la militancia española, (léase Gil Robles) tiene el propósito de dar el salto al Atlántico y fijar su residencia en El Plata.

Añade el periódico que las autoridades, conocedoras de los propósitos del cobarde y traidor Gil Robles, piensan denegarle la autorización de su traslado en aquella ciudad.

Diversidad de criterios en los periódicos ingleses

Londres.—La casi totalidad de los grandes rotativos londinenses, dedican sus columnas en comentar el control marítimo que ha de empezar el 6 de Marzo acordado por el Comité de No Intervención.

Mientras los periódicos ultraconservadores opinan que el citado control es en perjuicio para las tropas del traidor Franco, los periódicos liberales e izquierdistas opinan todo lo contrario.

Un diario laborista dice que estando Málaga en poder de los rebeldes españoles y la actitud confusa de Portugal en el citado control, se presta muy fácilmente a violar la prohibición de envíos de hombres y material.

Añade el mismo diario que no se debe olvidar que el Marruecos español es un nido de alemanes.

Inglaterra necesitará 10.000 hombres para el control marítimo

Londres.—El control marítimo que ha de ejercer Inglaterra en el Cantábrico, Atlántico y Estrecho de Gibraltar, pondrá en movimiento unos 10.000 hombres, para el servicio de costas.

El presupuesto señalado para el control marítimo costará al Comité de No Intervención ciento cuarenta mil libras esterlinas anuales.

Después del atentado de Addis Abeba

Addis Abeba.—Con motivo del atentado contra el mariscal Graziani, en el cual participaron 27 individuos, fueron detenidos 2.000 indígenas, poniendo en libertad a cien y fusilando a los restantes.

Vapor danés agredido por barcos piratas

Gibraltar.—Comunican de esta ciudad que el capitán de un vapor danés que navegaba por el Estrecho de Gibraltar, ha manifestado que su barco fué detenido por buques piratas que le condujeron a Ceuta obligándole a descargar el cargamento de naranjas que llevaba.

«L' Ouvre», prohibido de entrar en Alemania

Berlín.—Las autoridades han prohibido la entrada en territorio alemán del diario francés «L' Ouvre».

Las intenciones bélicas de la casa Krupp

París.—La conocida fábrica alemana de material bélico Krupp publica en los periódicos germanos un anuncio interesante personal que sepa el idioma portugués para montar una fábrica de dicho material guerrero en Portugal.

Un acorazado inglés alcanzado por una bomba

Londres.—El Almirantazgo inglés ha puesto en conocimiento del Gobierno de su país que el acorazado británico «Royal Hoack» fué alcanzado por una de las bombas que la aviación negra arrojó sobre el puerto de Valencia, resultando heridos tres oficiales y algunos marineros.

Un manifiesto de protesta

Orán.—Cinco mil musulmanes y mil europeos han hecho público un manifiesto protestando del constante envío de moros a España.

Unos 70.000 hombres han sido arrancados de sus hogares.

Ponen de manifiesto que no es cierto que los marroquíes vengán voluntariamente a luchar en España.

Un hermano de Marcelino Domingo condenado a muerte

Bayona.—Noticias no confirmadas de Bayona dicen que un hermano del ex ministro don Marcelino Domingo que se encuentra en poder de los facciosos de Sevilla, ha sido condenado a muerte.

Mercadal también se manifiesta

Los elementos que constituyen el Comité del Frente Popular, de esta villa, iniciaron la idea de hacer llegar a las Autoridades y Gobierno, en estas horas graves, su más ferviente adhesión mediante una manifestación pública.

A pesar de lo espontáneo de la idea, acogióse con agrado la iniciativa haciéndose la suya cada sindicato y agrupación política.

Colocáronse seguidamente una serie de pasquines invitando a todo el pueblo antifascista a sumarse a la manifestación organizada para el domingo, a las once horas. Mucho antes de dicha hora, el espacioso salón «El Cisne», designado al efecto, se hallaba completamente lleno.

Ocuparon la presidencia el Presidente de la Comisión Gestora y Comandante Militar de esta villa y una representación de cada grupo político y sindical. Cada uno de ellos aportó oradores, quienes con magníficos discursos ensalzaron la eficacia de la unión, expresando que ésta había de estar cada día más apretada, y que en estas horas graves en que las hordas fascistas, impotentes por sí mismas, de aguantarse un solo instante, sin escrúpulo ni reparo, venden el territorio patrio a las potencias extranjeras fascistas para que el pueblo no consiga sus aspiraciones de Justicia, Trabajo y Libertad.

Todos convinieron en la necesidad de sumarse a la reacción que en todas partes del territorio dominado por el Gobierno legítimo de la República, se ha producido; poniendo de manifiesto el deseo de no obstante la insignificancia de este pueblo, dado el entusiasmo existente, hacer llegar al Gobierno por mediación de las autoridades de la Isla, su más ferviente adhesión y solidaridad.

Redactóse un documento, en el cual además de otorgar al Gobierno su más entusiasta fidelidad, se le estimula, para que dicte y tome todas aquellas disposiciones y resoluciones que considere necesarias para conducirnos a la victoria total. El documento fué leído y aprobado con una estruendosa ovación. Finalizó el mitin, dando una camarada las gracias a todos los concurrentes y expresando que los señores Comandante Militar de la Isla y Delegado del Gobierno, habían telefonado, expresando su pesar por no haber podido asistir al acto, y que espiritualmente se sumaban al mismo.

Seguidamente se ordenó la manifestación que con la banda militar y banderas nacional, de la U. G. T., C. N. T., J. S. U., y Radio Comunista a la cabeza, seguidas de una enorme masa de público, desfilaron por las calles principales de la población, yendo a la Casa del Ayuntamiento, donde se hallaba la Comisión Gestora y Comandante Militar de esta villa, y en el balcón, a presencia de todos los manifestantes y en nombre de

los mismos, un camarada del F. P. hizo entrega del documento aprobado, a las referidas autoridades, suplicándoles lo hicieran llegar al Gobierno.

El Comandante Militar, camarada Torres, con voz vibrante y sentida, agradeció el apoyo que con el acto se ofrecía al Gobierno de la República, asegurando que con tal espíritu tenía la convicción que, caso de un desembarco, no tendría que ir a buscar a nadie porque todo el mundo se presentaría espontáneamente a ocupar su lugar y que por fuerte que fuese el enemigo, sería rápidamente aplastado. Terminó su peroración con un viva a la República, a España y a la unión proletaria, vivas que fueron unánimemente contestados. Entonáronse por la banda los himnos patrióticos, disolviéndose seguidamente la manifestación.

Agrupación de Libreros Metalúrgicos U. G. T.

Esta Junta Directiva, reconociendo la necesidad de la reorganización de la siderometalúrgica de Menorca, y con el fin de tener el control más exacto de las múltiples profesiones que abarca dicho ramo, se recomienda a todos sus afiliados que con la mayor urgencia pasen por esta Secretaría todos los días laborables de 6 a 7 de la tarde, para informar con los datos necesarios, para formar dicho control de industria.

LA JUNTA

Por la presente se convoca a todos los afiliados a esta agrupación a la asamblea general ordinaria para el viernes, día 26, a las siete de la tarde, en su local social, Pablo Iglesias, 12, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Admisión de aspirantes a socios.
- 3.º Asunto del pleno con relación a la sección de albañiles y la Ejecutiva.
- 4.º Recabar qué procedimiento hay que seguir con los afiliados que no han recogido el carnet.
- 5.º Ruegos y peticiones.

Se recomienda por la importancia de la misma, la asistencia de todos sus afiliados.

LA JUNTA

Radio Comunista de Mahón

Habiendo acordado este Comité la renovación del cargo de Consejero, se anuncia por medio de la prensa para que pueda ser solicitado.

El pliego de condiciones, obra en poder de la Secretaría de Organización, en donde se informará a quien lo solicite, en las horas hábiles de 6 a 8 de la tarde todos los días.

El plazo para presentar dichas solicitudes terminará el día 15 del próximo mes de Marzo.

Mahón 23 Febrero de 1937.—Por el Comité, El Secretario de Organización: J. M. Pollicer. 2-4

SALON VICTORIA
(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

Sábado, a las 6 y 9'15. — Domingo, a las 3'15, 6 y 9'15. — Lunes a las 6
GRAN PROGRAMA DE REPRISSES. DE ÉXITO COMPLETÍSIMO

EL TORRENTE VENGADOR
Comedia de aventuras, al estilo de ZANE GREY, por KEN MAYNARD y «Tartzán».

La Verbena de la Paloma
La obra inmortal del arte lírico español. La música que más fielmente refleja el es lo de nuestra escena. La obra más aplaudida en todos los tiempos.
La más grande creación de Miguel Ligeró, Raquel Rodrigo, Charito Leonis

CASINO DEL CONSEY
Sábado, a las 6 y 9'15. — Domingo: A las 3'15, 6 y 9'15
Martes: A las 6 en punto
Programa de acción polifaceta, de verdadero dinamismo

JUGANDOSE LA VIDA
LOBOS PASTORES
Dos películas que es el compendio de las novelas de aventuras de emoción sin límites. Dos horas de constante interés, de escenas que llevan al rojo vivo todos los matices de la lucha viril contra los «parias» de la sociedad.